

Российское образование



Ольга Васильева:

«Я считаю, что если ты делаешь дело правильное и нужное, то оно будет получаться» [26]

Саида Куижева: «МГТУ готовит конкурентоспособных специалистов с компетенциями, необходимыми для обеспечения устойчивого развития региона»

Майкопский государственный технологический университет (МГТУ) был создан в 1993 году на базе трех техникумов — автотранспортного, сельскохозяйственного и деревообрабатывающей промышленности по инициативе основателя и первого ректора, а в последующие годы — главы Республики Адыгея Асланчерия Тхакушинова. Им были заложены основы политики вуза, направленной на подготовку кадров для агропромышленного комплекса и социокультурной сферы экономики РА.



Сегодня, накануне своего 25-летия, университет является крупным образовательным и научно-исследовательским центром, в стенах которого готовят высококвалифицированных специалистов в различных областях народного хозяйства. Вуз ведет подготовку по 6 специальностям, 31 направлению бакалавриата, 12 магистерским программам и 12 специальностям среднего профессионального образования. В аспирантуре вуза осуществляется выпуск научно-педагогических кадров высшей школы по 11 специальностям, в число которых входят приоритетные для страны направления, такие как наука о Земле, биологические науки, промышленная экология и биотехнологии и т. д. МГТУ — это единственное в республике образовательное учреждение, которое готовит специалистов-инженеров с высшим образованием в области строительства, геодезии и землеустройства, транспортных процессов, лесного дела и ландшафтной архитектуры, защиты окружающей среды, а также технологов в области сельского хозяйства и производства продовольственных продуктов.

Медицинскому институту в структуре МГТУ принадлежит лидерство в профессиональной подготовке специалистов в сфере здравоохранения для Республики Адыгея: на лечебном и фармацевтическом



факультетах осуществляется подготовка кадров по специальностям «Фармация», «Лечебное дело», «Педиатрия» и «Стоматология», на факультете послевузовского профессионального образования — по программам клинической ординатуры «Хирургия» и «Терапия». В рамках договора с министерством здравоохранения до 2018 года будет подготовлено 200 специалистов, что должно значительно улучшить ситуацию с качественным медицинским обслуживанием в районах Республики Адыгея. Стратегическими направлениями в развитии университета являются инновационное развитие системы образовательной деятельности и повышение качества фундаментальных и прикладных научных исследований, а также активная интеграция университета в региональное, национальное и международное

образовательное, научное и культурное пространство. В МГТУ обучается более 8 тысяч студентов из Республики Адыгея, Краснодарского края и других регионов России, а также свыше 500 иностранных студентов из более чем 30 стран Европы, Азии, Африки, Латинской Америки. Одним из показателей интернационализации и роста авторитета вуза на международном рынке образовательных услуг, условием высокого уровня интегрированности в международное образовательное и научное пространство является осуществление сотрудничества в сфере образования и науки с высшими учебными заведениями, научными и исследовательскими учреждениями Австрии, Германии, Ливана, Сербии, Казахстана.

«Университет выполняет важнейшую миссию, состоящую в удовлетворении потребностей общества в научно-образовательной, культурно-просветительской, социальной и других сферах на основе подготовки конкурентоспособных специалистов, способных к генерации и реализации инновационных идей в практической деятельности, с компетенциями, необходимыми для обеспечения устойчивого развития региона», — отметила ректор МГТУ, канд. физ.-мат. наук, доцент Саида Куижева.

Текст: Ирина Сухова |

Всегда на пороге нового

Дважды, в 2013 и 2015 годах, Адыгейская республиканская гимназия входила в ТОП-500 лучших школ России

Адыгейская республиканская гимназия уникальна. Учреждение создавалось более 60 лет назад как областная школа-интернат и стало базой для формирования творческой и интеллектуальной элиты Адыгеи. Здесь открылись первые в области музыкальные, хореографические, математические и гуманитарные классы. В гимназии сформирована неповторимая атмосфера тепла, демократичности и толерантности.

Нуриет Чич



Нынешний статус гимназия получила в 1991 году. За прошедшие 16 лет преобразилась инфраструктура школы, усовершенствовалась учебно-материальная база, а количество учащихся увеличилось более чем в два раза. Но сохранилось главное — высокий уровень знаний выпускников и практическая направленность обучения.

В гимназии для этого созданы необходимые условия. Прежде всего, это достаточно профессиональный, с хорошим опытом работы творческий педагогический коллектив из 106 человек, 24 из которых имеют различные звания и награды. С 2014 года гимназия является экспериментальной площадкой «Внедрение в образовательный процесс электронных учебников и иного электронного образовательного контента». В гимназии принят и действует общешкольная программа «Одаренные дети», создан банк данных учащихся с повышенной мотивацией к обучению, к занятиям творческой деятельностью, спортом. Работа по данной программе приносит хорошие результаты: в 2013 и 2015 годах гимназия вошла в ТОП-500 лучших школ России.

«Мы активно занимаемся профориентацией обучения. Особенно востребованными являются профильные классы



следующих направлений: социально-экономическое, физико-математическое, химико-биологическое. В этом учебном году гимназия заключила договор о совместной деятельности с Майкопским государственным технологическим университетом, преподаватели медицинского факультета которого читают лекции и проводят практические занятия с учащимися 10–11-х медицинских классов», — рассказывает отличник народного просвещения РФ, заслуженный работник народного образования РА Нуриет Чич, которая также награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени в 2012 году. Гордость гимназии — ее выпускники. Среди них много известных в Республике и за ее пределами людей. Это доктор математических наук



Д. Д. Мирзов, доктор филологических наук У. М. Панеш, генеральный директор машиностроительного завода, кандидат технических наук З. К. Емтыль, заслуженные артисты РФ, солисты ансамбля «Нальмес» Аскер Гучетль и Адам Алибердов, заслуженный артист Адыгеи Азамат Биштов, олимпийский чемпион Беслан Мудранов и многие другие.

«Мы всегда на пороге нового. Поэтому не случайно именно в гимназии в 2010 году открылся Центр дистанционного образования детей-инвалидов, в котором сегодня обучаются 40 учащихся из всех районов республики с различными соматическими заболеваниями и болезнями опорно-двигательного аппарата», — завершает Нуриет Чич.